

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redacción y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.205

Miércoles 7 de Enero de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

LLEGO A MADRID EL MINISTRO SIRIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Impondrá al Caudillo el collar de la Orden de los Omeyas

Viene a España invitado por el Gobierno

Barajas, 7.—Procedente de París, ha llegado a Barajas, en avión, a las 14,46 horas, el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafer Rifai, acompañado de su esposa, del ministro de Siria en Bélgica y Holanda, Ali Assad Khandji, y su esposa, y el comandante Ridad Kayami. El doctor Rifai viene a España invitado por el Gobierno y será recibido por Su Excelencia el Jefe del Estado, a quien hará entrega del collar de la Orden de los Omeyas, que le ha sido concedido por el Presidente de Siria. También efectuará, con nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, el canje de ratificaciones del Tratado entre los dos países. Igualmente se propone visitar la Ciudad Universitaria y otros Centros culturales de Madrid y otras ciudades.

Se resuelven los concursos nacionales de pintura, escultura, grabado y música

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana cuatro órdenes del ministerio de Educación Nacional, por las que se resuelven los concursos nacionales de pintura, escultura, grabado y música, del año 1952.

El de pintura, dotado con diez mil pesetas y un accésit de 5.000, fue adjudicado a la obra titulada «Bodegón», de la que es autor don Francisco Arias. El accésit se adjudicó a la obra que lleva por título «Paisaje urbano», original de don Joaquín Rubio Camín.

El de escultura, dotado con 15.000 pesetas, fue adjudicado a la obra «Santa Bárbara», de la que es autor don Benjamín de Mustieles. El accésit, de siete mil, fue otorgado a la obra «Niño del Cantaro», original de don Fernando Cruz.

El de grabado, de cinco mil pesetas, fue adjudicado a la obra «Enamorados», de la que es autor don Carlos Madoiro. El accésit, de tres mil pesetas, se adjudicó a la obra que lleva por título «La moza y la cabra», original de don Francisco Echazú Buisan.

El de música, de diez mil pesetas, fue obtenido por el «Cuarteto en re mayor», del que es autor don Rafael Rodríguez Albert. El accésit, de cinco mil pesetas, fue declarado desierto.—Cifra.

CHURCHILL recomienda precaución sobre nuevas maniobras EN COREA

Nueva York, 7 (4 t.).—El primer ministro británico, Winston Churchill, conferenciará hoy nuevamente con los altos auxiliares del general Eisenhower, para defender sus opiniones sobre los planes internacionales de la defensa.

Parece ser seguro que Churchill ha recomendado precaución en el estudio de nuevas maniobras en Corea, y que ha hecho un llamamiento para dar alta prioridad a los planes de defensa de Europa.—Efe.

HABRA VENIDO A PEDIR ALGO PARA INGLATERRA, DICE «DAILY NEWS»

Nueva York, 7 (4 t.).—Una gran parte de la Prensa norteamericana trata de adivinar lo que Churchill y Eisenhower han discutido en su primera entrevista. El «Daily News» dice crudamente que, probablemente «habrá venido a pedir algo para Inglaterra», y recomienda a Eisenhower que no ceda a ninguna persuasión del primer ministro británico.

Hacia los Estados Unidos de Europa

Se va a preparar su futura Constitución

Estrasburgo, 7 (4 t.). (Urgente).—La Asamblea especial europea de las seis naciones ha iniciado hoy a las 10,30 una sesión de tres días, dedicada a preparar la futura constitución. Ocupaba la presidencia el delegado belga Paul Henri Spaak.—Efe.

MAYER IRA a WASHINGTON PARA CONSEGUIR DOLARES

La estabilidad económica, primer punto de su programa

París, 7 (4 t.).—René Mayer, en su discurso de esta madrugada ante la Asamblea que le ha votado la confianza para proceder a formar Gobierno, señaló, como primer punto de su programa, llegar a una estabilidad en el presupuesto «que tan admirablemente—dijo—ha sido iniciada por Pinay».

En segundo término, una pronta reforma constitucional que haga posible una política estable. En tercero, cooperar a la defensa de la comunidad europea y, finalmente, dedicar más atención a la política de Francia en el norte de África y a la guerra de Indochina, en la cual afirmó, «Francia ha llevado sola el peso de la contienda por más de siete años». Anunció que si conseguía la aprobación como primer ministro iría a Washington para obtener una ayuda adicional de dólares y agradecer la ayuda material a las fuerzas francesas que luchan en Ultramar.

La proa del «Monte Urbasa» quedó reducida a un montón de hierros retorcidos

Buenos Aires, 7 (4 t.).—La proa del barco español «Monte Urbasa», que resultó averiado en su colisión con un petrolero danés, ha quedado reducida prácticamente a un montón de hierros retorcidos. La actriz Pilar López, esposa de Tomás Ríos, quien también se encontraba en el barco, ha dicho a los periodistas que la rodeaban, que el pasaje se mantuvo con gran serenidad, a pesar de las circunstancias verdaderamente dramáticas del accidente.

Un detalle de la violencia del choque es el estado en que quedaron las dos naves. El «Monte Urbasa» mues-

tra dos cortes de unos tres metros de altura cada uno.

Un oficial del petrolero ha declarado que, providencialmente, se ha evitado una verdadera catástrofe, ya que existía el peligro de que hubieran estallado los tanques, en cuyo caso difícilmente se hubieran salvado.

Todas estas manifestaciones indican la serenidad de la mayoría de las personas que iban a bordo de uno y otro barco, aunque no faltó quien, presa del pánico, se lanzara al agua. Efe.

EL BARCO ESPAÑOL SE ENCONTRABA EN SU SITIO CORRESPONDIENTE

Los capitanes del «Monte Urbasa» y del petrolero danés, han quedado detenidos e incommunicados, mientras se instruye el sumario correspondiente. El barco español se hallaba en el lado en que le correspondía, dentro del canal, mientras que el petrolero navegaba por el centro y se supone, que a causa de la excesiva carga, rozaba el fondo fangoso del río, lo que le impedía efectuar correctamente las maniobras.

A bordo del «Monte Urbasa» se personaron inmediatamente el agregado naval español, capitán don Pedro Sans, el cónsul español, don José María Saro, encargado de Negocios en ausencia del embajador, marqués de Torrehermosa, y el agregado de Información, quienes conferenciaron brevemente con el capitán.

La Policía yugoslava reduce las visitas a monseñor Stepinac

Viena, 7 (4 t.).—Noticias de Belgrado dicen que la Policía yugoslava ha reforzado sus medidas de rigor contra los visitantes del arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, desde que fue designado cardenal por Su Santidad. Recientemente sólo se han permitido muy pocas visitas al prelado, que se halla convaleciente de una intervención quirúrgica.

Discutiendo mató a hachazos a un compañero

Córdoba, 7.—En Espiel, los guardas jurados de una finca de dicho término, Miguel Nevado Doñis, de 57 años, y Antonio López Plazuelo, de 61, discutieron por motivos de su profesión. Miguel dio a Antonio dos hachazos en la cabeza, causándole tan graves heridas, que murió en el acto. El agresor se presentó a la Guardia Civil.—Cifra.

Se mata de una caída

Madrid, 7.—A causa de una caída que le produjo la fractura de la base del cráneo, ha resultado muerto Daniel Lanzarote Rodríguez, de ochenta y tres años de edad, domiciliado en

Los trenes de Asturias, detenidos nuevamente en León por la nieve

Extensas comarcas se hallan incommunicadas desde hace ocho días

León, 7.—Continúan los temporales de nieve, que esta mañana eran muy intensos en toda la montaña. También en la ciudad se cubrió el suelo en pocos minutos, y durante la mañana siguió nevando a intervalos, aunque, a ratos, lució el sol. Los trenes de Asturias, tanto el expreso como el correo, se encuentran detenidos en esta estación, en espera de que pueda darse paso, esta tarde, en el puerto de Pajares, donde la nieve volvió a interrumpir el tráfico ferroviario.

Con Bilbao, por la vía estrecha, los trenes no llegan más que hasta la estación de Matallana, a unos 30 kilómetros de León.

Extensas comarcas de los partidos judiciales de Riaño, Murias de Paradas y La Vecilla, se encuentran incommunicadas y aisladas desde hace ocho días. A mediodía de hoy continuaba nevando con mucha intensidad, registrándose, además, ventiscas. El puerto de El Manzanal, que ayer estaba abierto, ha quedado cerrado hoy de nuevo al tráfico.—Cifra.

Comunicaciones por carretera interrumpidas en Zaragoza

Zaragoza, 7.—A causa del temporal de nieves está interrumpido desde la tarde del día 5, el tráfico de la carretera Teruel a Zaragoza. La violencia de la nieve y ventisqueros fué tal en Mainar y Villarreal que hasta esta tarde o mañana no se confía en dejar practicable dicha carretera, a pesar de los esfuerzos que se realizan. También se ha recibido en el Gobierno Civil un comunicado del puesto de la Guardia Civil en Daroca dando cuenta de que se hace con dificultad el tráfico por la carretera de Madrid-Barcelona y que ha quedado interrumpido el tránsito por las que une a Daroca con Used, Molina de Aragón, Villarreal y Villar de los Navarros. El frío en la capital es muy intenso y esta noche ha llovido o nevado en numerosos puntos altos de la región.—Cifra.

Cuarenta centímetros de nieve en Jaca

Jaca, 7.—La nevada en el último día del año quedó helada y sobre ella se han acumulado en las últimas horas unos cuarenta centímetros de nieve, lo que hace muy difícil el tránsito y se registran caídas, algunas de graves consecuencias. Los trenes descendentes de Canfranc están detenidos en Villamúa. Sin embargo, ha llegado el correo de Zaragoza. El tiempo continúa crudísimo y se temen nuevas heladas de la reciente y abundantísima nieve.—Cifra.

Tetuán incommunicado por tierra con Melilla

Tetuán, 7.—Continúa en esta capital y su región la ola de frío siberiano que desde hace dos días se siente y que aún se deja sentir más debido al lento deshielo de la nieve acumulada en las alturas y faldas de las montañas Bab Tizzat, Bab Besen, Akangeben, Yebel, Dah Doh y Tidiguin, o Suiza Marroquí, como también se llama a esta cadena, y del pequeño Atlas. Las precipitaciones han cesado, pero el estado del

cielo presagía nuevas y fuertes nevadas. Furtos heladas y vientos azotan la región de Gomara, donde el frío es intenso. Continúan cortadas las comunicaciones terrestres con Melilla.—Cifra.

Marchó a Londres el embajador español en Inglaterra

Barajas, 7.—Para Londres ha salido en avión de la Iberia el embajador de España en la capital británica, duque de Primo de Rivera. Con el mismo destino, aunque en otro aparato, salió también el cónsul de España en Ginebra, don Alvaro Aguilar Gómez Acebo.—Cifra.

Dan permiso a un recluso para casarse y asistir al banquete de su boda

Glasgow, 7 (4 t.).—Las autoridades han dado permiso a un recluso para que se pueda casar con la novia que conoció en su infancia, y asistir al banquete de boda. Se trata de William Canning, de 23 años, que empezó el pasado mes a cumplir una sentencia de siete años de prisión, acusado de robo y de amenazas con una pistola a un policía. La novia dice que siete años es mucho tiempo para esperar pero que el novio probablemente conseguirá abreviar la pena por buena conducta.—Efe.

Más de dos millones del segundo premio del sorteo del «Niño» en Alcázar de San Juan

Ciudad Real, 7.—Hacia más de un lustro que la ciudad manchega de Alcázar de San Juan no percibía ningún premio de la Lotería nacional, salvo algunos de la pedrea. Ahora se ha visto favorecida con dos millones y pico de pesetas en el sorteo del «Niño», si bien el billete no se expidió en la ciudad, sino que fué traído de Aranjuez. Sus favorecidos, casi todos ellos empleados modestos de diversas profesiones, se hallan jubilados.

Es digno de destacar el rasgo del empleado don Antonio López Bermúdez, que, habiendo ofrecido una participación a un compañero, y llegado el día del sorteo sin recoger su participación, el señor López Bermúdez le buscó y le hizo entrega de la misma, después de saber que había resultado premiado el número.

800.000 pesetas del segundo en Tortosa

Tortosa, 7.—El conserje del matadero público, Juan Llagostera, jugaba cuatro décimos de la Lotería nacional del «Niño», en el número 9.176, premiado con dos millones de pesetas, por lo que le han correspondido ochocientos mil. Estos décimos se los había remitido un amigo recientemente desde Barcelona.

Tató de matar a su vecina porque tocaba el piano

Berlin, 7 (4 t.).—Ha sido condenada a cinco años de prisión una mujer de 50, que trató de matar a una vecina para que no tocara más el piano. El hecho se ha producido en la ciudad de Wismar, en la zona soviética.—Efe.

LUCHAS DE FAMILIA

En los campos de concentración están muriendo niños de 13 años de edad

París. (Servicio especial de nuestro periódico).—El pueblo francés ha seguido con manifiesta inquietud la crisis francesa. Y, al mismo tiempo, con visible escepticismo; como el desgraciado que contempla sus males y no les encuentra remedio.

La opinión la expresa la gente de la calle con frases como la que sigue, atribuida a un ilustre artista.

«Yo no entiendo de política y sin embargo sé lo que es un pre-supuesto: es una querrela de familia.»

LA QUERRELLA VA MAS ALLA de las fronteras francesas: el nuevo presidente del Consejo tendrá que iniciar o abrir de nuevo negociaciones con los Estados Unidos; el pretexto será revisar la política europea, y la causa real, pedir nuevas ayudas y préstamos, de momento, para Indochina, y después, para el resto de Francia.

Por de pronto, se les ha anticipado mister Churchill ha sido él, el astuto y dirigente "premier" inglés el primero que, con pretextos galantes, ha querido ver las disposiciones de Eisenhower y las disponibilidades de la nueva Administración.

Y Francia, sin Gobierno o con él, quiere abrir conversaciones con Washington, lo más tarde, para el mes de Febrero.

LA PRENSA ALEMANA está descubriendo el telón de acero y dejando ver a esos pueblos tan amantes de la libertad y de la vida humana, las tremendas miserias por las que pasa una parte, al menos, del pueblo alemán desgarrado en dos partes por la guerra. Según estos periódicos, en Bautzen y Waldheim, Alemania oriental, son deplorables las condiciones de trato e higiénicas. Solamente en el primero, desde 1945, han muerto veinte mil detenidos. Era éstos enterados por piquetes alemanes, los cuales un día fueron embarcados por los rusos hacia un destino desconocido, sin que se haya sabido nada de estos testigos de humanas catástrofes.

El campo de Bautzen tiene una capacidad de mil doscientos a mil quinientos detenidos, y actualmente pasan los que están allí encerrados de siete mil quinientos.

Hay ochocientos adolescentes de menos de dieciocho años de edad y dos mil quinientos de menos de veintidós años. La mortandad es enorme entre los muchachos de trece a catorce años.

¿Por qué razón han podido ser llevados estos detenidos tan escasos de años a semejantes campos de concentración? Los motivos son varios y casi siempre se trata de uso de armas prohibidas; son muchachos que encontraron armas de guerra abandonadas y que, por no haberlas remitido a las autoridades, se vieron condenados a veinticinco años de prisión.

La mayor parte de estos prisioneros han pasado por tribunales populares, sin defensores y sin testigos, a puertas cerradas. Y a veces, las causas son contradictorias: a un campesino se le condenó por haber dado trato de favor a los prisioneros de guerra franceses y a otro por haberlos maltratado.

UN LITRO DE AGUA PARA TODOS LOS USOS: eso es todo lo que reciben los prisioneros, de cosas líquidas. A la mañana se les da algunas legumbres con patatas y pan, lo que ha de servir para todo el día. Se les entrega también sesenta gramos de materias grasas y setenta y cinco gramos de azúcar. No se les confía trabajo alguno y tan sólo se les dan libros marxistas como tema de lectura.



CRONICA DE LA CIUDAD

Como todo lo de este mundo, que, por serlo, está condenado a una vida efímera, pasó en un abrir y cerrar de ojos la Navidad en Segovia. Muy velozmente, quizá con más rapidez que ningún otro período del año, se nos fué esta apenas interrumpida sucesión de fiestas, pues desde que se inician se dan casi la mano los días de holganza y divertimento.

Ha caído el telón y la ciudad retorna a su ritmo normal, que no significa en modo alguno fastidio ni aburrimiento. Vuelve, sí, al género de vida que la es peculiar y aunque algo cansina por tanto ajetreo, paulatinamente recobrará su fisonomía, que desfiguraron unas fiestas que, al marchar, se tendrán queja por no haber sido recibidas y celebradas con todos los honores—los que en realidad las pertenecían—pues para estos cumplimientos nos pintamos solos los segovianos, a pesar de tachárenos de fríos en algunas otras cuestiones en nada relacionadas con el jolgorio.

En ese reintegrarse hoy a la cotidiana tarea—en los que se apartaron de ella estos días—el cronista estima que el procedimiento seguido es por demás riguroso con los niños, abreviándoles, en términos que no merecen, su gozo de ayer. Se les deja con la miel en los labios, obligándoles a separarse de los juguetes que acaban de regalarles los Reyes Magos de Oriente, al tener que ir hoy al colegio, y esto nos parece injusto.

No lo demos vueltas. La momentánea desposesión de lo que tanto gozo les proporciona, forzosamente tiene que resultarles muy duro. ¡Si al menos se les consintiera llevarlos a la escuela! Pero, si, si. Cuestan muchas "molestias" los juguetes para traerles de tan lejos y como ademán de esto perturbarían en la clase, padres y profesores nos los autorizan su matrícula en ellas. ¡Con el buen papel que harían durante algunos días!

Cualquiera de nuestros lectores recordará lo que para él significó una tan brusca separación de aquello con lo que se soñaba durante el año entero y verdadero. Por esto, nos parecieron hoy menos risueñas que de ordinario las caritas de cuantos niños encontramos esta mañana con la carterita en sus manos camino del colegio.

Así, pues, debiera ir pensándose, desde este mismo momento, si no sería mejor que mandarles a clase inmediatamente después de su fiesta, darle algún día más de asueto, para que no se rompa tan pronto como ahora una compañía como no volverán a tener en su vida hasta otros Reyes.

La cosa no deja de tener su intrínseca y merecería la pena meditar sobre ello sin reparar en ese descanso de lo que se privaría a las mamás reteniendo a sus tiernos vástagos unos días más en el hogar, a fin de que se saciasen bien de tener los juguetes entre sus manos. Esto para los que la vida del juguete lo permitiera, pues habría algunos que, por la fragilidad de sus "ídolos", se quedarían a menos de la mitad del camino en la saturación del juego.



Información Local

Se agudiza el frío en Segovia

Anoche la mínima llegó a los 12,5 bajo cero

Cuando el boletín del Observatorio Meteorológico nos sorprendió ayer con la inesperada temperatura mínima de los 10,4 grados bajo cero, inesperada porque nos parecía que el frío no era tan intenso ayer como el del domingo, dudamos sobre si se habría sufrido algún error—del que nadie estamos libres—al tomar las cifras registradas en los aparatos de dicho Centro.

SEGOVIA RELIGIOSA

Jueves sacerdotales
Mañana, a las ocho, en la iglesia de Corpus Christi, se celebrará la misa de jueves sacerdotal. Igualmente, por la tarde, se tendrán los cultos a las seis, terminando con plática por un superior del Seminario.

LA EJECUCION DE OBRAS EN LOS RIOS

La Delegación Provincial del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, nos envía, con ruego de publicación la siguiente nota:

En atención a que la presente época del año no es la más apropiada para la ejecución de obras en los ríos, esta Delegación Provincial ha resuelto dejar en suspenso, provisionalmente, la orden publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 3 de Diciembre último, número 145, que fijaba un plazo de dos meses para la instalación de rejillas en la entrada de canales y cauces de derivación.

Oportunamente, se dará un nuevo plazo para la puesta en práctica de tales medidas.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11. La película «Revue en la India» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45. La película «Si yo fuera diputado» (3).

Cerciorados de que no había otra cosa en esas cifras que una verdad como cualquiera otra, recogimos esa efeméride del tiempo en Segovia medio persuadidos de que difícilmente sería empujados de que el resto del invierno. Y resulta que han bastado veinticuatro horas para que la temperatura de esos diez y pico grados bajo cero no pueda presumir. La presunción estaría fuera de lugar al cabo de la mínima de anoche, que alcanzó los doce y medio grados justos.

Estamos, evidentemente, ante una de esas olas de frío que suelen «regalarnos» los inviernos en Segovia, pues si bien algunos se fueron de vacío, sin dejarnos tan ingrato recuerdo, éstos fueron los menos. Por algo se repite aquí bastante ese dicho tan popular de que «no es el invierno en Segovia cordero que se le coma el lobo así como así».

Con todo vamos librando bien de la nieve. No sabemos por cuanto tiempo podrá ser esto, ya que el viento del Norte ha vuelto—eso dicen el boletín del Observatorio y las veletas segovianas—y con el aire de ese punto terráqueo todo es de temer.

Un pastor de Anaya entrega en la casa rectoral la cartera que había perdido en dicho pueblo un vecino de Segovia

El rasgo de honradez ha sido muy elogiado

El pasado lunes, a la una de la tarde, se presentó en la casa rectoral de Anaya, don Benedito Moreno Barreno, vecino de Segovia con domicilio en el número 4 de la calle de San Valentín, de profesión jornalero, el cual manifestó al señor cura párroco, por si tenía a bien hacer alguna indicación a sus feligreses, pues se le había extraviado la cartera conteniendo una determinada cantidad de dinero.

El señor cura párroco atendió el ruego del señor Moreno Barreno, comunicándolo a sus feligreses durante una función religiosa. El aviso dió resultado positivo, pues apenas habían transcurrido algunas horas se personó en la casa rectoral el vecino de Anaya Gabriel Pérez, de oficio pastor, entregando la citada cartera que, según sus manifestaciones había encontrado en la vía pública.

Avisado el señor Moreno pudo comprobarse que la cartera tenía las señas que el anteriormente había dado, por lo que le fué entregada, y este señor en medio de la natural alegría, gratificó al señor Pérez con la cantidad de cien pesetas.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ha regresado de Barcelona el canónigo de la Santa Iglesia Catedral y director de la revista «Cultura Bíblica», don Andrés Herranz.

El ilustre canónigo fué a la Ciudad Condal para asuntos relacionados con una segunda edición popular de los Santos Evangelios, pues la primera, de 50.000 ejemplares, que por su iniciativa y propio impulso lanzó en el mes de Septiembre, ya está agotada.

El canónigo señor Herranz está consiguiendo importantes ayudas para la admirable labor que él inició desde Segovia, y que no había sido hecha en España.

REGISTRO CIVIL

Dois nacimientos y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Santiago José Ferrer Delgado, hijo de Santiago y Gloria, y Jesús Hernández González, hijo de Aurelio y Carmen.
Matrimonios.—Jesús Bernald Concepción, con Manuela Juana Arranz Alvarez.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 672,3 m/m.
Dirección del viento: NO.
Fuerza del viento: 18 Kms. hora.
Temperatura máxima: 1,8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 671,2 m/m.
Dirección del viento: N.
Fuerza del viento: 18 Kms. hora.
Temperatura mínima: 12,5° bajo cero.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

AYER SE CELEBRO UN CONCIERTO INFANTIL EN EL CIRCULO MERCANTIL

Ayer, con motivo de la festividad de la Epifanía del Señor, se celebró en el Círculo Mercantil una grata fiesta que dicha Sociedad ofrecía a los niños hijos de los socios. Inútil es decir que la animación fué extraordinaria y que el amplio salón de actos del Círculo presentaba un simpático aspecto por el gran número de pequeños que, acompañados de sus familiares, asistieron, a la emotiva velada.

Consistió ésta en un concierto infantil, actuando la orquesta formada por pequeños profesores, bajo la dirección de don Francisco Alvarez. Interpretó dicha orquesta, con gran justeza y versión impecable, diversas piezas musicales, escogidas, claro es, de entre aquellas que más podía captar la mentalidad infantil. El alborozo y el júbilo de los pequeños—y de los mayores—no se interrumpió ni un momento y el final de cada número fué subrayado con grandes ovaciones. Total: un éxito rotundo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

para la orquesta que dirige el maestro Alvarez, el cual está realizando en Segovia una gran labor de educación musical.

Nota simpática de la velada fué que en los intermedios del concierto se organizó para el pequeño y la alegría culminaron en espontáneas manifestaciones. Como los aplausos eran verdaderamente entusiastas, la orquesta hubo de interpretar algunos números fuera de programa.

Fué la de ayer una simpática fiesta por la que los directivos del Círculo Mercantil han recibido muchas felicitaciones.

La Eléctrica Segoviana repartió juguetes a los niños de sus funcionarios

También ayer, en la elegante sala de fiestas de Las Sirenas, se celebró un simpático acto organizado por la Eléctrica Segoviana, para repartir juguetes a los hijos de sus empleados. Asistieron los altos jefes de la entidad y todos los funcionarios con sus hijos, presentando la sala de fiestas un agradable aspecto.

Hubo primero sesión de ilusionismo, con trucos escogidos para que los niños pudieran divertirse. Por el escenario, haciendo «verdaderas diabluras», desfilaron don Luis Polo, don Emilio Soteras, don Horacio Arias y don Elías Heredia, a quien los «magos» segovianos pidieron que lucieran sus habilidades. Todos ellos demostraron que este difícil arte no tiene secretos para ellos, y fueron muy aplaudidos.

Después, entre el alborozo y el júbilo de los niños, se hizo el reparto de juguetes que allí habían dejado los Reyes Magos para los niños de los empleados de Eléctrica Segoviana. En fin, una fiesta de gran emoción que fué muy del agrado de todos y que pone de relieve cómo esta Sociedad cuida de que se celebren familiarmente tradiciones tan bellas como esta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 50 pesetas, número 264. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 64.

AUTO-TRENES
"Pegaro Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrego en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Amas de casa: La Agenda de la Sección Femenina colaborará con vosotras en la organización del hogar

ALQUILERES

Locales para tiendas o talleres con o sin vivienda en sitio céntrico, gran núcleo de vecinos
Razón: Carretas, 1

Cartelera de Espectáculos

CINE Las Sirenas
ULTIMO DIA
Jueves. A las 7,30 y 10,45
Aprenda, si no sabe, a reír con CANTINFLAS, en

Si yo fuera diputado
Escuche al máximo orador político que conocieron los siglos

Próximo estreno:
DIA D. HORA H.
Una fecha grabada en la Historia con sangre, acero y sacrificio

CINE Cervantes
JUEVES, despedida de las vacaciones estudiantiles
La producción Alexander Korda, en tecnicolor,

REVUELTA EN LA INDIA
Por Sabú, Raymond Masey y Valerie Hobson.
Tolerada menores

VIERNES,
Almas en la hoguera
Por Gregory Peck
SABADO,
STROMBOLI
Por Ingrid Bergman

¿Tos, Bronquitis, Gripe?

JARABE FAMEL

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO: PHILIPS RADIO MARTIN
Azoguejo, 7.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40 »

<p>PERDIDAS SOBRE «conteniendo» estrellitas «Croché». Gratificarán devoción, Infanta Isabel, 10, 1.º.</p> <p>PENSIONES Y HOSPEDAJES CABALLERO edad de confianza, funcionario público, solicita habitación confortable, a ser posible único en casa señora edad, sola o matrimonio sin hijos. Dejen nota kiosco periódicos plaza de Franco.</p> <p>NODRIZAS Y SIRVIENTAS SIRVIENTA, 40 a 50 años, para sacerdote, se necesita. Dirigirse: Librería La Fuencisla.</p> <p>SE NECESITA sirvienta, de 15 a 45 años. Informes, Estefanía Miguel, en Nieva.</p> <p>SE NECESITA muchacha que sepa bien su obligación. Ruiz de Alda, 4, primero.</p> <p>CHICA, para todo, de 25 a 45 años, informada, formal. Señora de Macías. Hotel Comercio, Mañanas.</p> <p>TRABAJO NUMEROSAS casas nacionales, extranjeras, precisan representante. Enviamos relación garantizada contra reembolso de diez pesetas. Inmcr. Apartado 9.202. Madrid.</p> <p>VENTAS FUELLE fragua, medio uso, vendo, en Valdesimonte, Acisclo Pastor.</p>	<p>VENDO 1.000 arrobas paja blanca, 200 pajones. La Lastrilla, Juan Rubio.</p> <p>INCUBADORA Bukeye, capaz 200 huevos. Razón, Patrocinio Herrero, Fuentesmilanos.</p> <p>VENDO máquina hacer fideos, tipo prensa; otra de sopa vilagamos; remolque de bicicleta, carga cien kilogramos; hormas, herramienta zapatero, máquina «Singer» giratoria. Tratar, Emiliano Hernando, en Fuentesauco.</p> <p>PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola 13, Madrid</p> <p>MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazos. José Antonio, 24, Madrid.</p> <p>HUEVOS para incubar, raza Leghorn blanca, extraseleccionada; incubadora de 800 huevos Masalles, como nueva y criaderos eléctricos. Granja ayícola «Las Nieves». Carretera de Sepúlveda, junto al ventorro «La Mina».</p> <p>POLLITOS Leghorn, extraseleccionados, todas semanas; huevos incubar. Se reciben encargos, Agapito Ponce, Sepúlveda.</p> <p>VIARIOS TRANSPORTES de mercancías por carga completa, radio de acción nacional. Cecilio Sastre, Barrihueco, 3. Teléfono 1609. Segovia. Se hacen mudanzas y se vende sierra de 0,90.</p>	<p>DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Simforoso Acerete Joven, Sabiñán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán). Depósito.</p> <p>GANADOS Y AVES CARNICEROS: vendo dos toros gordos. Anastasio Rodado, en Ochando.</p> <p>PARADISTAS: Vendo burro semental, 32 meses, alzada 1,51, pelo negro. Antonio Domingo, en Santoventura.</p> <p>CERDO colorado, ocho arrobas, extraviado de estación Yanguas a Cantimpalos. Abonará gastos y gratificará. Alcaldía de Cantimpalos.</p> <p>NOVILLA suiza, bien preparada, recién parida, vende Pablo Egido, Tenzuela.</p> <p>CERDOS de destete, se venden. San Vicente el Real, 28. Julián Borreguero.</p> <p>VENDO dos novillas suizas, cumplida, otra a cumplir. Genaro González, Tabanera Monte.</p> <p>VENDO cerdos tres meses, blancos. Vera-Cruz, 1. San Marcos.</p> <p>CHOTA suiza, de ocho días, vendo. Teodoro González, Almira, 24.</p>	<p>SEGOVIA RELIGIOSA Jueves sacerdotales Mañana, a las ocho, en la iglesia de Corpus Christi, se celebrará la misa de jueves sacerdotal. Igualmente, por la tarde, se tendrán los cultos a las seis, terminando con plática por un superior del Seminario.</p> <p>LA EJECUCION DE OBRAS EN LOS RIOS La Delegación Provincial del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, nos envía, con ruego de publicación la siguiente nota: En atención a que la presente época del año no es la más apropiada para la ejecución de obras en los ríos, esta Delegación Provincial ha resuelto dejar en suspenso, provisionalmente, la orden publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 3 de Diciembre último, número 145, que fijaba un plazo de dos meses para la instalación de rejillas en la entrada de canales y cauces de derivación. Oportunamente, se dará un nuevo plazo para la puesta en práctica de tales medidas.</p> <p>ESPECTACULOS PARA MAÑANA Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11. La película «Revue en la India» (2). Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45. La película «Si yo fuera diputado» (3).</p>
---	---	--	--

NITRATO AMONICO CALCICO AMONITRO

★ EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS ★

20'5% DE NITROGENO TOTAL

50 KGS. DE AMONITRO CONTIENEN EL MISMO NITROGENO QUE 75 KGS. DE NITRATOS DE GRADUACION CORRIENTE, RAZON POR LA QUE ES...

¡El nitrato más económico!

★ PIDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES ★

NITRATOS DE CASTILLA, S. A.

OFICINAS CENTRALES **BILBAO** IBANEZ DE BILBAO, N.º 2

Delegado de ventas en Segovia y provincia:
JOSE MARIA SANZ FLANDEZ
Escuderos, 8 **SEGOVIA** Teléfono 1550

Aquí todos los DEPORTES

El G. A. I. S. Goteborg perdió en Chamartín por 5-1 con el Real Madrid

Madrid, 7.—Con una tarde de frío intensísimo se jugó ayer en Chamartín un partido amistoso internacional que presenciaron unas veinte mil personas. Se enfrentaron el Real Madrid y el G. A. I. S. de Goteborg.

Asalto a la agencia de automóviles "Dodge" en Venezuela

Caracas, 7 (1 t).—Cuarenta hombres armados han sostenido un intenso tiroteo contra fuerzas de Policía de la Seguridad Nacional, dentro del local de la agencia de automóviles "Dodge", en una populosa ciudad venezolana.

EISENHOWER no contraerá compromisos con CHURCHILL

Washington, 6.—El senador republicano por Illinois, Everett Dirksen, dice que, a su juicio, el Presidente electo, Eisenhower, no contraerá compromiso en sus conversaciones con Churchill.

MUTISMO DE AMBOS SOBRE LO TRATADO

Nueva York, 6.—El Presidente electo, Eisenhower, y el primer ministro británico, Winston Churchill, han declinado revelar la naturaleza de su primera conversación en la residencia de Bernard Baruch.

SUGERENCIA PARA QUE EL "PREMIER" HABLE ANTE EL SENADO

Washington, 6.—El senador demócrata George Smathers ha sugerido que Churchill sea invitado a pronunciar un discurso ante el Congreso o a hablar extraoficialmente al Senado.

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería, Disponemos de Pollitos seleccionados Leghorn. Todos los miércoles y sábados Daoiz, 19. Teléfono 1452

Madrid rápido y con juego muy ligado.

En el primer tiempo Pahiño marcó tres tantos estrellando además varios balones en los palos. Después del descanso consiguieron otros dos goles Gausi y Arsuaga y en el intermedio de éstos marcó Anderson (T).

Arbitró Blanco Quintas y los equipos formaron con estas alineaciones: G. A. I. S. de Goteborg: Torstenson; Andersson I, Eriksson, Tingard; Sernros, Andersson II; Andersson (T), Jakobsson I, Almqvist, Olsson, Jakobsson II.

Madrid: Cosme; Navarro, Hon (Oliiva), Alonso; Muñoz, Montalvo; Gausi, Olsen, Pahiño, Molowny, Arsuaga.

Resultados en los partidos de Segunda División

E. Industrial, 3; Huesca, 0. Caudal, 4; Avilés, 0. Logroñés, 3; Lérida, 0.

Tercera División

Grupo primero: Vetusta, 2; Calzada, 1. Langreano, 2; Zamora, 0.

Grupo segundo: Sestao, 2; Erandio, 1. Guecho, 0; Basconia, 1. Mirandés, 1; Numancia, 2. Rayo, 3; Garelano, 1.

Recreación-Arenas (no compareció el Arenas).

Eibar-Izarra (suspendido). Mondragón, 3; Azcoyen, 1.

Grupo tercero: Horta, 0; San Martín, 0. Grupo quinto: Alicant, 0; Mahón, 0. P. Soriano, 2; Manacor, 0.

Partidos amistosos

Jaén, 5; Coruña, 4. Málaga, 1; Selección, 1.

Repentino fallecimiento de un jugador de fútbol del Tortosa

Tortosa, 6.—Cuando el equipo F. C. Tortosa se dirigía a Alcañiz para jugar un partido amistoso con el "once" de dicha localidad, al llegar a dicho punto se sintió repentinamente enfermo el jugador del equipo expedicionario Toha, que falleció instantes después. El cadáver del infatigable jugador será trasladado hoy a Tortosa.

LA PASCUA MILITAR EN MARRUECOS

Madrid, 7.—Según comunican del Palacio de la Alta Comisaría, se celebró ayer una recepción, durante la cual cumplimentaron al alto comisario, teniente general García Valiño, los generales Cuesta Monereo, Alvarez Rementería, Manso Zúñiga, Arteaga Ostalé, Serrano Montaner, Gutiérrez Calderón y Gómez Arroyo, además todos los jefes de los Cuerpos de la guarnición, autoridades militares de la plaza y otros altos jefes. Rindió honores el tabor de Regulares de Tetuán, en traje de gala. Las fuerzas, después de ser revistadas en los jardines de la Alta Comisaría por el general García Valiño, se trasladaron en formación hasta el acuartelamiento. La recepción cívico-militar se celebró en Melilla en el palacio de la Comandancia militar, presidida por el general Jiménez Jiménez, que estaba rodeado por las autoridades civiles, militares y musulmanas.

Más de un millón de pts. en premios



MÁS DE UN MILLÓN DE PSETAS en MIL PREMIOS para los Socios del CLUB FUNDADOR DOMECQ, además de poder participar en nuestra emisión "LA MELODIA MISTERIOSA". Entre los premios figurarán máquinas de escribir "Hispano-Olivetti". Usted también puede ser Socio de nuestro Club comprando FUNDADOR El Coñac Seco por Excelencia

Cada botella un Carnet, cada Carnet un número.



Club FUNDADOR DOMEQ. LA MELODIA MISTERIOSA y sus GRANDES PREMIOS. Toda inscripción a las ONCE DE LA NOCHE, a través de Radio Madrid y la cadena de Emisoras de la S. E. R.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- Clinica del Perpetuo Socorro D. JUAN BARRIOS BERMEJO. Cirujía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata. José Zorrilla, número 24. Consulta: de 11 a 2.
SAMUEL BORREGON. Aparato digestivo. Rayos X. Consulta diaria. San Francisco, 36, 2.º. Segovia. Teléfono 1324.
LUIS F. JARDON. Director por oposición del Dispensario Antituberculoso. Pulmón y corazón. Rayos X. Martes, miércoles, jueves y viernes de 12 a 2.—San Clemente, núm. 7.
SEGUNDO JIMENEZ GONZÁLEZ. Partos. Enfermedades de matriz. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6. Carretera de La Granja, 12, 2.º, Izqda., Segovia.
PAULO GIL MUÑOZ. Aparato digestivo. Rayos X. Horas de consulta: de 12 a 2. Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808.
EUGENIO MANZANARES. Cirujano. Cirujía general y del simpático. Huesos. Articulaciones. Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5. Segovia. Roble, 1. Tel. 1381.
L. LEON. Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta los jueves, de 11 a 2. Juan Bravo, 2. Teléfono 1600.
LUIS DE ANDRES SOLER. Cirujano callista. Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 1915.
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL. Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis. San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088.
D. VIDAECHEA. Médico-Oculista. del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición. Colón, 5. Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6. Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302.
MANUEL HERRERO MARTIN. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 3 a 6. Plaza del Corpus, 8, pral., B. Teléfono 1841.
DR. L. PEREZ CASANOVA. Maternólogo del Estado, Focólogo municipal y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Plaza del Corpus 2, 2.º. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66).
M. NIÑO-DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119.
DR. F. PEREZ GALLARDO. Especialista en niños. Rayos X. Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Plaza de San Martín, número 4. Consulta diaria. Teléfono 1664.
DOCTOR E. REBOLLAR. Corazón, pulmón. Medicina interna. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Colón, 9. Teléfono 2178.
B. BARAHONA. Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3. Teléfono 1746.
N. ALCALAYA OVEJERO. Médico dentista. Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7. Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano). Segovia.—Teléfono 2003.

«Litri» ni se retira ni se casa

Descansará este invierno y después toreará en España y América

Barcelona, 6.—«El Noticiero Universal» reproduce unas declaraciones hechas por Miguel Báez (Litri) al corresponsal en Madrid del semanario mejicano «El Ruedo de México». Entre otras cosas, el diestro de Huelva ha manifestado: «Ni me retiro ni me caso. Quiero descansar. Pasaré el invierno en la sierra cazando, y el año que viene torearé. Es posible

que comience más tarde mi temporada, pero torearé en España y en Méjico.»

El Litri, al preguntársele si tenía mucho dinero, contestó: «Algo tengo, pero tengo también afición y seguiré torearando.»

Falleció en Madrid el general Múgica y Buhigas

Madrid, 7.—En la mañana del lunes falleció en Madrid el teniente general don Salvador Múgica y Buhigas. El fallecimiento sobrevino repentinamente, a causa de un colapso.

Ayer tuvo lugar el entierro del ilustre militar, presidiendo el duelo el ministro del Ejército, acompañado del capitán general de la primera región; de uno de los hijos del finado, el capitán de Infantería don Francisco, y del coronel don Francisco Múgica Buhigas. En la comitiva figuraban numerosas comisiones de jefes y oficiales de las diversas Armas.

El Generalísimo envió a los familiares del teniente general Múgica el testimonio de su condolencia.

Datos biográficos

El general Múgica y Buhigas nació en Abril de 1881 en Ribadeo (Asturias), y en 1899 ingresó en la Academia de Infantería. Sirvió durante ocho años, siete de ellos con mando en grupos de Regulares, Mehala e Intervenciones, en la Harka y Policía Indígena; ostentó después el cargo de secretario general de la Alta Comisaría, y durante un año, el mando del Cuerpo de Ejército de Melilla.

Ascendió a teniente general, luego desempeñó la Capitanía General de Baleares y posteriormente el mando del VIII Cuerpo de Ejército de Galicia; llegó a los 68 años de edad a ser clasificado en situación de reserva.

Había obtenido el empleo de comandante por méritos de guerra, y se hallaba en posesión de dos cruces de guerra, seis rojas y la de María Cristina, así como otras condecoraciones extranjeras, entre las que figuraban la gran cruz de la Medahua, Legión de Honor y otras, alemanas e italianas.

Comisión para asistir al Congreso de Municipios en Montevideo

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un orden del ministerio de la Gobernación, por la que se designa una Comisión para asistir al IV Congreso Internacional de Municipios, que ha de celebrarse en Montevideo en Febrero del presente año. Comisión que, está compuesta por don José García Hernández, abogado del Estado y director general de Administración Local; don Carlos Ruiz del Castillo y Catalán de Oeón, catedrático de la Universidad de Madrid y director del Instituto de Estudios de Administración Local; don José Fariña Ferreño, director general del Banco de Crédito Local de España; don Alfonso Moína Brandáu, ingeniero de Caminos y alcalde presidente del Ayuntamiento de La Coruña, y don Alberto Gallego Burín, secretario de primera categoría de Administración Local y secretario general del Instituto de Estudios de Administración Local.

Ha hecho un importante donativo para familias humildes onubenses

Huelva, 6.—Litri ha hecho hoy un donativo de 200 comidas y cien mantas para familias humildes de la ciudad. Al acto del reparto asistieron las primeras autoridades locales y los toreros que han tomado parte en el festival de hoy.

Mejoría de Luis Miguel Dominguín

Caracas, 6.—Luis Miguel Dominguín ha pasado una buena noche.

Se espera que esté curado dentro de veinte días. Declaró: «Iré a Méjico a cumplir el compromiso que me falta en cuanto me encuentre bien. Estoy emocionado por el comportamiento que ha tenido conmigo la colonia española en Méjico.»

El diestro español reveló que ha sido corneado en ocho ocasiones, pero que éste es el peor perance que ha sufrido hasta ahora.—Efe.

El coche de la línea Villaviciosa-Gijón se despeñó por un barranco

(Viene de la página 4)

acostumbrada de llegada se la telefonó, y al no recibir contestación, la familia, inquieta ya, acudió al domicilio de la anciana, y forzando la puerta se la encontraron muerta sentada en una silla, suponiendo que el fallecimiento sobrevino por emanaciones de gas, ya que el olor inundaba toda la vivienda.

A un toro desmandado le dieron muerte a tiros

Jaca, 6.—Cuando se procedía a efectuar un embarque de ganado en el pueblo de Sabináigo, un toro se desmandó y huyó por la carretera hacia Jaca, donde sembró el pánico entre los vecinos que circulaban por las calles. El animal fué perseguido por los ganaderos en un automóvil y alcanzado en el pueblo de Novés, donde le dió muerte a tiros el cazador don Angel Ruiz.—Cifra.

Siete personas heridas por un gato

Huesca, 6.—Un gato ha causado heridas a siete personas, de ellas dos guardias municipales. El funcionario de esta Administración de Telégrafos, don Antonio Mota, posee un gato muy manso; pero ayer mañana el animal, cuando la doméstica quiso darle su acostumbrada ración de leche para desayunar, la atacó, produciéndola arañazos en distintas partes del cuerpo. El felino, poco después, arañó también y atacó a mordiscos a su dueño, a la esposa de éste y a dos hijas del matrimonio.

Ante la furia del gato, se dió aviso al Servicio Municipal de recogida de Perros, y acudieron dos guardias para hacerse cargo del animal, pero al intentar meterlo en un saco causó heridas a los guardias con las uñas y la boca.

SE ALQUILAN EN BUEN SITIO

Dos locales de más de cien metros de superficie cada uno, y uno de ellos con calefacción central, y doscientos cincuenta metros de terreno contiguo a los mismos con entrada para carruajes. Informes, teléfono 1852

EL SEÑOR D. Marcelino Rubio Pérez Falleció en Sangarcía (Segovia) el día 4 de Enero de 1953. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Rufina Anteaga Gómez; hijos don Plácido, doña Francisca, don Diticio, don Mariano, doña Marina, doña Fulgencia, don Marcelino y doña Virgilia; hijos políticos doña Sofía Torres, don Federico Mayoral, doña Leocricia Garcimartín, doña María Angeles Pajares, don Teófilo Jorge, doña Juana Llorente y don Pedro Llorente; hermanos doña Andrea, doña Agueda, don Mariano, doña Timotea, don Teógenes, don Román y doña Socorro; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a las misas que, por el eterno descanso de su alma, se rezarán los días 7, 8 y 9, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sangarcía, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA SENORA Doña Justa Pinilla Soria Viuda de Castillo Falleció en Madrid el día 3 de Enero de 1953. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Felisa, doña Benita, doña Natividad y don Eduardo, hijos políticos don Domingo Chuliá, don Vicente Leal y doña Teresa Tortta; nietos y biznietos. Agradecerán a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que por su eterno descanso se oficiará el día 10, a las nueve, en la parroquia de San Millán.

Granja Avípolis SITUADA EN VALSECA Director propietario: VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ Oficinas: Daoiz, 23. Teléfono 1304.—SEGOVIA ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA Estirpes americanas Polluelos, pollitas de uno y dos meses. Únicamente destinamos a reproductoras gallinas de segundo año, de gran postura. Periódicamente se practica análisis de sangre, garantizando se encuentran libres de enfermedades hereditarias. Sala de incubación sistema Petersime con potente grupo electrogéno. Haga sus pedidos anticipadamente. Solicite catálogo gratis.

REBELION MILITAR SOFOCADA EN BOLIVIA

La dirigieron miembros del propio partido gubernamental

Con la intención de depurarlo de la fracción izquierdista

El Presidente venía haciendo esfuerzos para mantener la concordia

La Paz, 6.—El Gobierno boliviano ha anunciado hoy que esta madrugada ha sido aplastada una rebelión militar.

El comunicado oficial dice que el movimiento fue dirigido por miembros del Movimiento Nacional Revolucionario—es decir, del propio partido gubernamental—, con la intención de depurar al Gobierno de la fracción izquierdista. Entre los dirigentes figuran el coronel Milton Delfín Caltidí, jefe del Estado Mayor del Ejército; el coronel Claudio López, jefe del Estado Mayor del

Aire, y los dirigentes del M. N. R., Luis Peñanoza y Hugo Roberts.

UN MINISTRO SECUESTRAO

Los rebeldes actuaron en la capital entre las cuatro y las cinco de la madrugada. Consiguieron secuestrar al ministro de Agricultura, Chavez, uno de los que querían derrocar, pero fracasaron en su intento de secuestrar al ministro de Minas, Juan Lechín, y al de Trabajo, Germán Burtrón.

bineros, estudiantes y militares, se pasaron al Gobierno. La revolución quedó sofocada rápidamente, según el comunicado.—Efe.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR, SECUESTRAO IGUALMENTE

Antofagasta, 6.—Las noticias recibidas aquí en relación con el movimiento revolucionario de La Paz, indican que además del ministro de Agricultura, Chavez, los sublevados lograron apoderarse del jefe del Estado Mayor general, coronel Ayllón, y que, lo mismo que les ocurrió con los ministros Lechín y Burtrón, fracasaron en el intento de detener al subsecretario de Defensa, coronel Fortín. Las mismas informaciones dicen que se ignora el paradero de Chavez y de Ayllón.—Efe.

CAUSAS DE LA REVOLUCION

La Paz, 6.—En los círculos diplomáticos de La Paz se considera que los sucesos registrados en la madrugada pasada son consecuencia de la rivalidad existente entre los elementos del M. N. R. y los avanzados del mismo. Por todos los medios, el presidente, Víctor Paz Estensoro, que subió al Poder en el pasado mes de Abril, después de ser derrocada una Junta que había sido instalada por el Ejército, ha procurado mantener la armonía entre los miembros de su movimiento. Se considera que el ministro de Minas y Petróleos, Juan Lechín, ha apoyado al presidente en estos intentos.

La mencionada rivalidad se exteriorizó hace unos meses cuando el periódico «Revelón» publicó el borrador de una declaración que representaba la posición ideológica de la Organización Sindical Central Laboral boliviana. Esta declaración contenía puntos de vista demasiado avanzados e interpretó como que determinados círculos seguían una línea trotskista. Un grupo de dirigentes del M. N. R. publicó entonces un manifiesto protestando por dicha declaración.

ESFUERZOS DEL PRESIDENTE POR MANTENER LA CONCORDIA

El Presidente Paz Estensoro y el ministro Lechín laboraron intensamente para mantener la concordia entre los dos grupos. Lechín procuró tranquilizar los ánimos y afirmó que el borrador publicado en «Revelón» no representaba la opinión de la C. O. B. Al mismo tiempo, Paz Estensoro, anticomunista, amonestó a los firmantes de la declaración e hizo constar que en nombre del partido sólo podía hablar la Comisión Política.

En lo que se refiere a la anunciada participación de algunos jefes del Ejército en los sucesos, se recuerda que los militares bolivianos esperaban que podría procederse a una reorganización del Ejército y parece que los elementos avanzados del M. N. R. se oponían a estos deseos.

TERMINO LA CRISIS EN FRANCIA

Mayer venció en la Asamblea con la sola oposición de los marxistas

Dió seguridades a los degaullistas

París, 7.—El prohombre radical-socialista René Mayer ha vencido en la Asamblea Nacional, después de haber pedido una modificación del Tratado del Ejército europeo. Sólo votaron en contra 205 diputados, de modo que ha sido ampliamente rebasada la cifra indispensable de 314 votos a favor de su investidura. Los 400 votos favorables han demostrado que Mayer está respaldado por los partidos nacionales, desde los republicanos de Bidault hasta las huestes degaullistas. De este modo ha terminado la crisis abierta en la noche del 22 al 23 de Diciembre, como consecuencia de la dimisión de Pinay, a causa de la defección del M. R. P.—Efe.

CONTENIDO DEL DISCURSO DE RENE MAYER

París, 7.—René Mayer subió a la tribuna de la Asamblea Nacional poco antes de la medianoche. En su discurso dijo que había llegado el tiempo de nuevas negociaciones con la Alemania occidental, a fin de fijar el futuro Estatuto del Sarre. «La reconstrucción de Europa—siguió diciendo—continúa siendo la piedra angular de la política exterior francesa. Queremos construir para nuestros hijos una próspera y unida Europa, que será defendida contra todos los agresores.»

Refiriéndose a la resolución sobre Indochina, adoptada por el Consejo de la N. A. T. O., en su reunión del pasado Diciembre, dijo Mayer que ello conduciría a un alivio en la pesada carga que tiene que soportar Francia.

«Ha llegado también el tiempo—continuó Mayer—de que los aliados procedan a una revisión general de la situación mundial, en especial ahora que toma el Poder de los Estados Unidos una nueva Administración. Ahora bien, Francia podría estar ausente de esta revisión, si presentamos indecisión en nuestros objetivos.»

vos, inestabilidad en nuestro Gobierno y en nuestra política.»

«Francia—agregó—quiere señalar el peligro de graves dificultades entre las naciones libres, si se adoptan políticas diferentes en Europa, África o Extremo Oriente.»

Mayer aseguró a los degaullistas que no buscaría la ratificación del Tratado del Ejército europeo, hasta que éste no fuera modificado.—Efe.

DEFICIENTE CALIDAD DEL ACEITE DE ESTA CAMPAÑA

La cosecha es bastante menor que la anterior

«Confirmando las informaciones que hemos venido publicando en nuestra página de Agricultura y Ganadería, sobre la corta producción y mala calidad de la aceituna en la presente cosecha, el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, en una nota que ha dado a la publicidad sobre el estado general del campo, entre otras cosas dice lo siguiente:

«Continúa la recolección de la aceituna de almazara, con algunas interrupciones producidas por las lluvias y nieves. Se confirma la deficiente calidad de los aceites de esta campaña, así como que la cosecha será bastante menor que la precedente, que fué extraordinaria.»

El coche de la línea VILLAVICIOSA-GIJON se despeñó por un barranco

En el accidente resultó muerto un viajero y otros catorce heridos

Gijón, 6.—Uno de los automóviles de viajeros que hacen servicio en la línea de Villaviciosa a Gijón, se precipitó en la tarde de ayer por un barranco, poco antes de llegar al puente de Arroes.

En el accidente pereció un joven que representaba unos 24 años de edad, y que, de momento, no pudo ser identificado.

En el accidente resultaron 14 heridos, en su mayoría de pronóstico reservado, que fueron trasladados en ambulancias y coches particulares a los centros sanitarios de Gijón, donde fueron asistidos.

Únicamente se encuentra en estado de suma gravedad Minervino González, de 44 años de edad.

Relación de las víctimas

Murió instantáneamente la joven María del Carmen González Tuero, de Gijón, que viajaba en la parte trasera del coche. Recibieron asistencia los siguientes heridos: José Piñera, de Gijón, pronóstico reservado; Heriberto Blanco, de Siero, pronóstico reservado; y con idéntico diagnóstico, Luis Fernández Caveda, de Villaviciosa; José González Peláez, de Mieres; Ramón Pérez García, de Villaviciosa; Raimundo Figaredo, de Candás; y el conductor; y de pronóstico menos grave, Fermín Caravia, de Villaviciosa; José Corosa, también de Villaviciosa; y María Luisa del Valle, igualmente de Villaviciosa. Con heridas graves Maximino Tuya Rodríguez, vecino de Gijón, cazador.

Niña muerta al caer de la azotea a la calle

Madrid, 7.—La niña de tres años Leonor Jiménez Calabuig, domiciliada con sus padres en la calle de Carlos Arniches, 24, tuvo la desgracia de caerse ayer desde la azotea de su casa a la calle. Traslada por varios vecinos a la Casa de Socorro de la Arganzuela, la infeliz criatura falle-

Una anciana murió por emanaciones de gas

Madrid, 7.—Doña Sebastiana Ferrer Pueyo, de 74 años, domiciliada en la calle de Raimundo Fernández Villaverde, era esperada ayer como todos los días festivos en la casa de sus hijos para almorzar. Pasada la hora

(Continúa en la página 3)

El ex Presidente Trujillo anuncia que vendrá a España

Washington, 6.—A la salida de su visita de cortesía al Presidente Truman, don Rafael Leónidas Trujillo, en la actualidad embajador volante de la República Dominicana en la O. N. U. y que, al suspenderse las sesiones de la Asamblea General, está continuando en Washington las conversaciones con Norteamérica, iniciadas en Nueva York, acerca de economía y defensa del hemisferio occidental, confirmó que proyecta visitar España.

Al preguntarle un periodista si, según indican noticias de Madrid, piensa hacerlo inmediatamente de terminar su estancia en Estados Unidos, el ex presidente dominicano manifestó que no dispone de tiempo para ello en este momento, sino que tendrá que regresar entonces en Marzo o Abril a su país, desde donde más adelante irá en avión a visitar a su amigo el Generalísimo Franco. «No he fijado todavía fecha para mi viaje a Madrid», señaló.—Efe.

El Parlamento persa reitera su confianza en MUSSADEQ

«Toda fricción interna—dijo—beneficia a nuestros adversarios»

Teherán, 6.—El jefe del Gobierno, doctor Mussadeq, ha ganado por amplia mayoría un voto de confianza en el Parlamento después de tres días de disturbios y de crisis política.

En el voto de confianza al primer ministro, Mussadeq, en el Majlis votaron a favor 64 de los 65 diputados presentes. Se abstuvo el restante. La votación se efectuó después del llamamiento por radio de Mussadeq a la nación anoche, en el que dijo que la moción hostil de los diputados de la oposición era un «inconveniente» en esta hora crítica.

Cuatro personas resultaron muertas y varias heridas en las luchas callejeras registradas en los tres últimos días en Teherán y en la «ciudad santa» de Qum. Cierta número de personas fueron detenidas.

El voto de confianza fué oficialmente solicitado en un informe especial leído en el Majlis por el diputado Bagher Kazemi. El informe de Mussadeq al Majlis decía que cualquier fricción entre su Gobierno y sus adversarios beneficiaba a los «extranjeros y enemigos» del Irán. Amenazó con que su Gobierno dimiría inmediatamente si el Parlamento no le apoyaba.

El diputado Ahmed Razavi criticó el mensaje radiado de Mussadeq y dijo que nadie podía quitar el derecho de crítica a los diputados.—Efe.

LOS OBREROS VITOREAN AL PRESIDENTE

En las fábricas se interrumpió el trabajo de momento, al salir los obreros a vitorear al presidente, Paz Estensoro.—Efe.

TERMINAN EN GOA LOS ACTOS CENTENARIOS JAVERIANOS

Goa (India portuguesa), 6.—El cuerpo de San Francisco Javier, que ha estado expuesto a la veneración pública durante los últimos treinta y cuatro días, ha sido reintegrado a su tumba, celebrándose una solemne misa pontifical, que ha dado por terminadas las ceremonias del cuarto centenario de su muerte.

Hasta ayer ha continuado el desfile de centenares de fieles, que se han inclinado ante su cadáver para besar sus pies.—Efe.

La personalidad del año

Los ingleses no se hacen ilusiones: ven que los americanos con una mano saludan al «premier» británico, y con la otra aprietan la cartera

Londres. (Servicio especial para nuestro periódico).—Los ingleses no pierden de vista desde su atalaya de las islas a su «premier»: ese viaje particular de Churchill tiene una tremenda trascendencia para la Gran Bretaña. Y, aunque nadie lo dice, todos lo saben.

Los americanos, no le miran con menos atención. La Prensa de Londres reproduce, con ruda sinceridad, los titulares de aquellos periódicos, que reservan para Churchill sus mejores frases de afecto y sus más estruendosas explosiones algo más que humorísticas.

«América—telegrafía al «Daily Mail» su correspondiente en Nueva York—extiende una mano a mister Churchill para saludarle y se lleva la otra, con manifiesta desconfianza, a la cartera.»

«Bienvenido Winston—dicen los periódicos americanos—. ¿A qué vienen estas prisas?»

«Cuidado con los bolsillos—exclama un tercer grupo de periódicos—. Los ingleses están al llegar.»

Y todos tienen la misma idea fija: creen que Churchill va por dinero. Hasta el barbero, ese ser que está en todos los países muy documentado en política internacional, le dice a los clientes:

«Mister Churchill no ha venido tan sólo para darnos la mano; eso, al menos, creo yo.»

LA VISITA DE EISENHOWER

Ciertamente, desde que subieron los socialistas al poder en las Islas Británicas, abundaron los viajes de los ministros laboristas a Washington en busca de dólares. Y esta impresión no la olvidan los americanos.

Quisiera la Prensa inglesa que se torciera la corriente y que a partir de esta fecha fuera ésta de Washington a Londres. Y que a este fin iniciase la nueva etapa el mismo Eisenhower en persona.

Si la igualdad está basada sobre la camaradería, lo mismo que los ingleses van a Washington deberían éstos venir a Inglaterra, vienen a decir en alta voz desde su Prensa en las Islas Británicas.

¿Vendrá Eisenhower a Londres? Por cortesía, al menos, creen en Londres que así debiera hacerlo.

En treinta y cinco años no ha estado ningún Presidente norteamericano en la capital inglesa. Fué Wilson el último que desfiló con su séquito por Inglaterra.

Los ingleses, si no lo sienten, simulan al menos una gran ilusión por la visita de Eisenhower, el cual tiene, por otra parte, viviendo en uno de los condados escoceses, donde desde hace tiempo disfruta de una villa alquilada en la que ha pasado alguna temporada durante su estancia por Europa.

¿Qué hará el general?

Los ingleses recuerdan aquel principio elemental de cortesía según el cual nos expulsa de su casa aquel que no frecuenta la nuestra.

A la verdad, que ya están haciendo esfuerzos para coger, por su cuenta al Presidente dentro de Inglaterra.

LOPEZ MAC MILLAN

ROCAS



La Naturaleza tiene también sus caprichos, como este que ofrecen estas dos rocas de la costa china, y cuyas siluetas parecen representar las de dos rostros de unos ancianos que se miran sonrientes.

El tren de sondeos en Huesca ha profundizado 326 metros

Zaragoza, 6.—Noticias llegadas a esta capital dan cuenta de que en Boltaña, pueblo de la provincia de Huesca, se están realizando sondeos de exploración de hidrocarburos por la Compañía de Investigaciones y Explotaciones Petrolíferas, que tiene en pertenencia la zona de «Campodarve», de 11.400 hectáreas de extensión.

Al cabo de tres meses de iniciados los trabajos se ha profundizado a 326 metros, empleándose un tren de sondeos con capacidad de perforación hasta los dos mil metros.

Este tren de sondeos es el mismo que se instaló en Burgo de Osma.

La misión española en las maniobras del Mediterráneo embarcó en Barcelona

Se celebró una misa a bordo del «Eolo»

Barcelona, 6.—A las nueve de la mañana llegaron ante nuestro puerto los destructores norteamericanos «Browson» y «Turner». Las baterías de Montjuich, correspondiendo al saludo que hicieron las de los citados buques, dispararon las salvas de ordenanza.

A bordo del minador «Eolo», surto en el puerto, se dijo una misa, a la que asistieron el contraalmirante don Javier de Mendizábal y Cortázar, que preside la misión militar española que presenciara las maniobras de la sexta flota americana.

Terminada la ceremonia religiosa, la misión española embarcó en dos gasolineras del minador «Eolo» y en otra perteneciente al sector naval de Cataluña, siendo acompañados por el jefe de dicho sector naval, contraalmirante don Pascual Cervera.

Las gasolineras se dirigieron rápidamente a la bocana del puerto, subiendo los marinos españoles a los buques de guerra norteamericanos. A las 9,55 de la mañana las dos

uridades estadounidenses llevaron anclas y se hicieron de nuevo a la mar.

Hoy es esperada la esposa del vicealmirante Cassidy

Barcelona, 6.—Mañana es esperada la esposa del vicealmirante Cassidy, jefe de la séptima flota norteamericana, que asistirá, con su esposo, a los actos que se celebrarán en honor de los marinos estadounidenses. Procede de Niza.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO